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Comunicazione n° 70 del 16/11/2013








 Ai docenti di scuola Secondaria
Ai docenti di scuola Primaria


      
                                        A tutti gli studenti e a tutte le studentesse
OGGETTO: direttiva Ministero dell’Istruzione del 15 marzo 2007 concernente le “ Linee di indirizzo ed indicazioni in materia di utilizzo di “telefoni cellulari” e altri dispositivi elettronici durante l’attività didattica, irrogazione di sanzioni disciplinari, dovere di vigilanza e di corresponsabilità dei genitori e dei docenti”.
Si allega alla presente copia della direttiva indicata in oggetto e del patto educativo di corresponsabilità d’istituto, sottoscritto dai genitori.
Lunedì, 18 novembre 2013, i docenti della prima ora leggeranno ai ragazzi il contenuto della direttiva, partendo da pag. 3, dal paragrafo  “Utilizzo di cellulari e altri dispositivi elettronici durante le attività didattiche” ed illustreranno ai ragazzi e alle ragazze il patto educativo di corresponsabilità di istituto, sottoscritto dai genitori all’atto di iscrizione. I docenti faciliteranno un dibattito costruttivo sull’uso consapevole degli strumenti elettronici a scuola, per fronteggiare “un processo di progressiva caduta sia di una cultura del rispetto delle regole che della consapevolezza che la libertà dei singoli debba trovare un limite nella libertà degli altri”, come recita l’introduzione della direttiva stessa.

Ringrazio i Docenti per la collaborazione

Il Dirigente Scolastico

       Prof.ssa Giuseppa Zuccarini 
