Verbale n. 4  Consiglio di istituto del 16 APRILE 2015 
Il giorno 16 APRILE 2015   alle ore 19,00 si è riunito Il consiglio di istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno:

1. Iscrizioni a.s. 2015/16

2. Utilizzo spazi Scuola Secondaria Gentile Da Foligno per frequenza classi 4^ e 5^ Scuola Primaria Fiamenga

3. Viaggi di istruzione 2014-15

4. Varie ed eventuali

Risultano presenti tutti i componenti ad eccezione del Sig. Manali e della sig.ra Mariani.
Constatata la validità della  seduta si passa all’esame dell’ordine del giorno.

La Dirigente illustra  i risultati delle iscrizioni dei tre ordini di scuola per l’anno scolastico 2015/2016.

Per la scuola dell’infanzia   vengono confermati i numeri che permettono il funzionamento di due sezioni a Maceratola, per la quale  viene confermato il limite massimo, in rapporto all’esiguità degli spazi, di 25 bambini per ciascuna sezione, e di una sezione nella scuola di Budino.

Per la  scuola secondaria di primo grado il numero delle iscrizioni è  stato superiore alle aspettative permettendo, già in sede di determinazione dell’organico di diritto, la formazione di 8 classi prime, confermando, quindi, in presenza di 8 classi terze che escono, lo stesso organico. Del corrente anno scolastico.

Per la scuola primaria di Fiamenga le iscrizioni invece sono state superiori al previsto confermando il trend positivo dell’anno passato. In sede di organico, visto che gli alunni iscritti sono 35, con previsioni di ulteriori  futuri ingressi, l’ufficio scolastico ha autorizzato il funzionamento di due classi prime portando a 8 il numero complessivo delle classi funzionanti.
Come già anticipato nella seduta dell’8 gennaio 2015 le docenti avevano proposto l’accoglienza della classe  quarta e quinta presso la scuola secondaria gentile da Foligno negli spazi adiacenti all’ala degli uffici già individuati.
La Dirigente ha convocato, unitamente agli insegnanti due riunioni, una per l’attuale classe terza e una per la quarta.

Nella riunione della classe terza su 21 presenti 18 erano favorevoli 2 contrari e 1 astenuto.

Nella riunione delle classi  quarta  su 30   26  erano favorevoli. Gli stessi genitori si sono fatti poi promotori di raccogliere altre firme di  genitori favorevoli.
La Dirigente durante le riunioni ha chiesto ai contrari le loro motivazioni.  Tutti i genitori hanno risposto che pur apprezzando l’iniziativa,  a loro risulta,  molto scomodo, dal punto di vista organizzativo, in quanto abitano vicinissimo alla scuola e accompagnano i bambini a piedi.
 La Dirigente fa presente che comunque ha già preso contatti con il responsabile dei trasporti del Comune  a cui seguiranno successivi incontri per individuare la soluzione più idonea per  il trasporto delle due classi.

Rispetto a tale problematica la Dirigente ha fatto che presente che è solo anticipata, al massimo di due anni, in quanto poi in prima media, si sarebbero comunque dovuti spostare. Gli alunni, inoltre, 

ospitati presso la scuola media, potrebbero utilizzare, in orario scolastico della palestra, dei laboratori di educazione artistica, del laboratorio informatico. Potranno essere inoltre  elaborati progetti che li coinvolgano insieme agli alunni delle classi prime, vedi per esempio un progetto in fase di elaborazione che vede la presenza di  docenti lingua madre inglese.

Si procede alle votazioni.

Delibera n. 8. Il Consiglio di istituto approva all’unanimità l’accoglienza della futura classe quarta e quinta presso la scuola Media Gentile da Foligno  dall’anno scolastico 2015/2016.

Il D.s.g.a.  illustra poi i prospetti comparativi delle offerte pervenute dalle agenzie di viaggio in merito ai viaggi di istruzione delle classi terze da cui viene evidenziato che l’offerta migliore è quella avanzata dalla Grato Viaggi a cui è stato  affidato il compito dell’organizzazione di tutti e tre gli itinerari e precisamente:

classi 3^A – 3^D  con meta Trieste in data 27 28 29 aprile.

classi 3^F-3^H -3^E-3^C-  con meta  Caserta,Capri e Sorrento in data 27 28 29 aprile.

Classi 3^B  3^G                  con meta  Caserta,Capri e Sorrento in data 6 7 8 maggio 2015-04-17

Per quanto riguarda  i vari viaggi di istruzione delle classi sia della scuola primaria che delle prime e seconde  di una intera giornata o di mezza, tutti gli itinerari sono stati affidati alla   Cavs di Foligno, che ha sempre vinto le gare negli anni precedenti, ha sempre dimostrato estrema affidabilità, serietà, sicurezza e disponibilità.
La Sig.ra  Riccetti fa presente  che secondo lei è la ditta migliore sul territorio. 

Delibera n. 9

Il Consiglio di istituto ratifica all’unanimità l’affidamento alla  Grato Viaggi dei viaggi di istruzione delle classi terze  e alla  Cavs di  Foligno il trasporto delle varie uscite organizzate dai consigli di classe sia della scuola secondaria che di quella primaria.
La Sig.ra Riccetti, a nome di numerosi altri genitori, in particolare della 3^G ha presentato la richiesta  per l’organizazione di un ballo per le classi terze da tenere nell’aula magna della scuola, in data da individuare, in rapporto alla data delle elezioni regionali.

La Dirigente fa presente che l’anno passato non ha data l’autorizzazione a causa della pessima organizzazione messa in campo dai genitori nell’anno 2013.

La Dirigente fa presente che il Consiglio autorizza solo l’utilizzo dell’aula e mette a disposizione un collaboratore per l’apertura e la chiusura dell’edificio, ma tutto l’onere dell’organizzazione della sala, della vigilanza all’interno e all’esterno dell’edificio  scolastico durante il ballo, della pulizia e del riordino dell’aula magna e dei bagni eventualmente utilizzati è a esclusivo carico dei genitori.
La Riccetti fa presente che sono numerosi i genitori  disponibili e  quindi è in grado, già da ora, di garantire il massimo della sicurezza.
Delibera n. 10
Il Consiglio approva all’unanimità.
Terminati gli argomenti all’ordine del giorno la seduta è sciolta alle ore 18,50.
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