Verbale n. 6 Consiglio di istituto del 10 settembre 2015
Il giorno 10 settembre 2015   alle ore 18,00 si è riunito Il consiglio di istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno:
1. Rinnovo consigli intersezione interclasse, classe, 2015/2016.
2. Laboratori  pomeridiani 2015/2016

3. orario di funzionamento scuola infanzia mesi di settembre e giugno 2016;

4. certificazione delle competenza lingua inglese classe 5^ scuola primaria e classe 3^ media;

5. Variazioni Programma annuale 2015;

6. surroga membri uscenti;

7. comunicazioni del Presidente

Risultano presenti tutti i componenti ad eccezione del Sig. Manali,Cicio,  Di Caterino,Marasca. Tutti giustificati.
Constatata la validità della  seduta, viene data  lettura e  approvato all’unanimità  il  verbale precedente.

 Si procede all’esame dell’ordine del giorno:
La dirigente fa presente che il Collegio dei docenti ha fissato le date delle elezioni per il rinnovo dei consigli di Intersezione per la scuola dell’Infanzia di Maceratola per il giorno 12 ottobre, di interclasse della scuola primaria di Fiamenga per il giorno 06 10 2015 e per i consigli di classe della scuola secondaria di primo grado per il giorno 27 ottobre.

DELIBERA 14: IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’
Si procede poi all’esame dei laboratori  che si intende attuare, per i vari gradi del nostro istituto, sia in orario curricolare, che pomeridiano, con impegno di spesa sia a carico del bilancio scolastico, sia a carico delle famiglie.
SCUOLA DELL’INFANZIA (in orario scolastico)
Laboratorio di lingua inglese da Novembre a fine Maggio con contributo da parte dei genitori, (€ 28,00 ad alunno circa) confermando la signora Hellen Willis, che da anni svolge l'attività con i bambini della scuola dell'infanzia e riceve l'apprezzamento dei genitori.
SCUOLA PRIMARIA (in orario scolastico)
1. Progetto “Musica con esperti”: classi I, II, III danza musicoterapia con Daniela D'Aurizio (con assenso da parte dei genitori) anche in continuità con la scuola dell'infanzia; classi IV e V lezioni di musica con il prof. Calabria. Parte dei compensi sono a carico del bilancio per il resto interverranno i genitori.
2. Motoria con esperti esterni,Parte del compenso è a carico del bilancio per il resto interverranno i genitori.
1. Educazione stradale con presenza gratuita del vigile urbano; elementi di protezione civile (classe IV - V)

 Come attività pomeridiana, con contributo da parte dei genitori

1. corso di preparazione  alla certificazione europea “Cambridge”, classe 5^

2. teatro con l'esperto Pesaresi

3. decoupage, con il prof. Muratore
 SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
1. Teatro con esperto esterno Pesaresi

1. Cinema/cortometraggio con esperto esterno Pesaresi

2. Decoupage e ceramica con prof. Muratore

3. Inglese

4. Lezioni di avvio alla lingua latina, per le classi terze Scuola sec. di primo grado (Prof.sse Grisanti,  Stefanetti, Mita) per h 16

5. Coro dei ragazzi e dei docenti diretta dal prof. Sberna

6. Stampa Tridimensionale, con insegnanti di tecnologia interni ed esperto esterno

7. Giochi matematici e di scienze. La prof.ssa Paci organizza i giochi di matematica con il contributo delle famiglie, mentre la prof.ssa Angelella organizza quelli di Scienze con il contributo della Scuola di € 60,00.
8. Laboratorio di attività motoria (minimo 12 alunni-max 25) , su richiesta di alcuni genitori. Le attività saranno calcio A 5, badminton e pallavolo.

9. I gruppi saranno costituiti da un numero minimo di 12 alunni ad un massimo di 20, con il contributo da parte dei genitori. Potranno essere attivati ulteriori gruppi, qualora i numeri lo consentano.
Il Collegio dei docenti, inoltre, Vista la professionalità mostrata negli anni dagli esperti che entrano con compiti diversi nella scuola- Nicola Pesaresi per il teatro, Aldo Muratore per il decoupage, Bolli per la gestione del laboratorio di scienze, Marta Franci per lo sportello psicologico- e considerato l'apprezzamento dei genitori per le attività svolte dagli stessi, ha deliberato che  essi debbano continuare il percorso intrapreso per garantire continuita’ agli alunni.
Tutti i laboratori  saranno a carico delle famiglie per un importo di 50,00€ per l’intero corso ad eccezione del corso di ceramica il cui costo comprende l’acquisto di materiali necessari e che  quindi il costo sarò di 80,00.
DELIBERA 15: IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’
La dirigente informa poi il Consiglio che ha preso contatti, su richiesta di numerosi genitori, per ottenere la certificazione  europea per la lingua inglese  da un ente certificatore esterno. come già avviene per la lingua francese. Dopo aver esaminato varie agenzie è stata individuata la Cambridge, che offre oltre all’esame per la certificazione delle competenze  un corso di preparazione  rivolto agli alunni. Il tutto a carico delle famiglie. 
DELIBERA 16: IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’
ADESIONE AI GIOCHI SPORTIVI STUDENTESCHI  a.s.2015/2016
I docenti di educazione fisica propongono, per l'a.s. 2015 – 2016, la partecipazione dell'istituto alle seguenti discipline dei campionati studenteschi :

· Corsa campestre con fase d'Istituto pomeridiana

· calcio a cinque (maschile e femminile) e a undici (solo maschile)

· pallavolo

· pallacanestro

· badminton

· palla tamburello

· scacchi

Viene inoltre costituito anche per il corrente anno scolastico il  Centro Sportivo.

Si presenta, inoltre, la partecipazione dell'Istituto ai giochi della gioventù, ai quali prenderanno parte una classe prima, una seconda e una terza, individuate dai docenti di educazione fisica all'interno delle ore curricolari.

Nel corso dell'anno scolastico le classi avranno la possibilità di collaborare con alcune società sportive del territorio, come nel precedente anno scolastico.

I docenti propongono il campo- scuola di sci di fondo a Norcia di tre giorni per le sole classi seconde scuola secondaria di primo grado. In continuità si ripropone l'uscita con le ciaspole sui monti Sibillini per le classi quinta primaria e prima scuola sec primo grado.
Intendono infine svolgere un’attività di orientering durante il proprio orario curricolare come accoglienza per le classi prime scuola secondaria di primo grado e la quinta della scuola primaria. 
DELIBERA 17: IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’
La dirigente informa poi il Consiglio che le insegnanti della scuola della infanzia di entrambe le nostre  scuole, per facilitare l’inserimento degli alunni piu’ piccoli hanno richiesto di effettuare l’orario dalle ore 8,00 alle ore 13,00 dal 14 settembre al 30 settembre e dal 15  al 30 giugno 2016. Ciò faciliterebbe,inoltre, le insegnanti per il recupero di eventuali ore   di servizio prestate in più, anche , in applicazione della nuova normativa che impedisce la sostituzione dei docenti per il primo giorno di assenza dal servizio indipendentemente dalla motivazione.

Alcuni genitori hanno proposto, per facilitare la socializzazione e l’aggregazione  degli alunni delle classi prime della scuola secondaria Gentile da Foligno  alcune attività, tra cui viene individuata, una serata in pizzeria che coinvolga il maggior numero di alunni e genitori possibile. Un genitore, disponibile si impegnerà ad organizzare l’iniziativa.
DELIBERA 18: IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’
Il dirigente informa, poi, il Consiglio che ha organizzato, su richiesta del personale, un corso di informazione di alfabetizzazione informatica rivolto ai docenti dell’infanzia, al personale Ata e comunque a tutti coloro che volontariamente volessero partecipare. Il corso, per un totale di ore 28  e suddiviso in due moduli, uno base e uno  avanzato sarà tenuto dalla prof.a Angelella con un compenso orario di € 35,00 lorde.
La stessa, inoltre, e il sig Mastrini verranno  incaricati,data la loro competenza, di attività di supporto e assistenza informatica ai colleghi, con un compenso lordo omnicomprensivo di € 500,00 ciascuno per la durata dell’intero anno scolastico.
DELIBERA 19: IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’
Nell’ottica poi dell’organizzazione di varie attività rivolte a reperire fondi per il funzionamento  e l’ampliamento dell’offerta formativa della scuola, i genitori chiedono la costituzione di un comitato che operi in tal senso. La Dirigente comunica che si informerà sulle modalità legislative per la costituzione del comitato e informerà il Consiglio nelle prossime riunioni.

Alle ore 19,30,terminata, la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno la seduta è sciolta.
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