VERBALE  N.11 del 10  MARZO 2014
Il giorno 10 MARZO 2014     alle ore 18,00 nella  Aula  Biblioteca si  e’ riunito  il Consiglio di Istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno:
1) APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE;

2) RIPARTIZIONE FONDI M.O.F. 2013/2014

3) GITE E VIAGGI  DI ISTRUZIONE 2013/2014

4) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Risultano presenti TUTTI I  membri ad eccezione dei Sig.ri Squadroni Marina-Ferretti Luca, Ricci Emilia, Guidubaldi Anna. tutti giustificati.
Constatata la validità della seduta, dopo aver letto ed approvato il verbale della riunione del 23 gennaio 2014  si procede alla discussione dell’ordine del giorno:
Il D.S.G.A illustra il prospetto di ripartizione dei fondi erogati dal MIUR  per la liquidazione dei compensi per il  Miglioramento dell’offerta formativa per l’anno scolastico 2013/2014. Tale ripartizione è stata concordata nella riunione della RSU  di istituto in data 7 febbraio 2014. Dopo aver posto in evidenza la diminuzione di 30.000,00 € apportata nel corso di soli 2 anni scolastici,  le enormi problematiche connesse con la sostituzione dei colleghi assenti i cui fondi sono assolutamente insufficienti  e  l’impossibilità di nominare docenti in sostituzione comporta il sorgere di enormi problematiche di intralcio all’attività didattica, di sicurezza e di responsabilità penale, illustra ampiamente la suddivisone dei fondi. 
Il prospetto di riparazione viene allegato al presente verbale e ne diventa parte integrante.

Delibera 28 Il Consiglio di istituto approva all’unanimità.

Si procede poi all’esame dei prospetti comparativi  delle offerte pervenute da parte di 5 agenzie di viaggio sulle 6 a cui era stato richiesto un preventivo di spesa e già esaminati dalla commissione tecnica.

Delibera 29 Il consiglio di istituto dopo attento esame delibera all’unanimità  di affidare i viaggi di istruzione delle classi terze alle sottoindicate Agenzie di Viaggio  scelte in base alla migliore offerta per  la quota relativa al trasporto e la pensione completa in albergo almeno a tre stelle.

Padova Venezia e le Ville Palladiane       31marzo-2 aprile 2014  3^B- 3^G  ALLA TOURIST TROPHY € 119,00

Padova Treviso e le Ville Palladiane      14 15 16 aprile 2014        3^C-3^H    ALLA GRATO VIAGGI       €119,00

S.Anna di Stazzema                                   6 7 maggio 2014              3^F-3^D   ALLA FULGINIUM VIAGGI€82,00
Venezia Ville Palladiane                          15 16 aprile 2014              3^ A 3^H  ALLA TOURIST TROPHI   € 88,00

Per quanto riguarda lo sci di fondo, la commissione tecnica aveva scelto di affidare il servizio alla Trasimeno Viaggi, che come risulta dal verbale aveva presentato l’offerta migliore e più rispondente alle richieste dei docenti di educazione fisica. Tutti e 4  i campi scuola effettuati dalle classi seconde hanno  ottenuto un alto indice di gradimento da parte degli alunni e dei docenti.

Per quanto riguarda i viaggi di istruzione   di un solo giorno il servizio di trasporto  è stato affidato alla CAVS di Foligno che ha presentato l’offerta migliore rispetto alle 5 agenzie interpellate. La stessa ha sempre  effettuato un servizio ottimo.
Il D.s.g. illustra il prospetto riassuntivo dei viaggi di  istruzione attualmente programmati. Il Consiglio da comunque mandato al Dirigente Scolastico, come per il passato di provvedere all’organizzazione di altre eventuali uscite che venissero programmati in seguito, nell’ambito dell’attività didattica, sia per la scuola secondaria che per quella primaria.
Delibera 30 Il Consiglio di istituto ratifica all’unanimità quanto sopra.


Terminati gli argomenti all’ordine del giorno la riunione è sciolta alle ore 19,40.

Il segretario









IL  Presidente 

Enza Corsi                                                                                                                                                           Luca Mariucci                                                                                          



