Verbale n. 1  consiglio di istituto del 2 dicembre 2014
Il giorno 2 dicembre 2014 alle ore 18,00 si è riunito per la prima volta Il consiglio di istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno:

1) Insediamento;

2) Nomina Presidente e Segretario;

3) Nomina Giunta Esecutiva;

4) Nomina  Organo Interno di Garanzia

5) Chiusure prefestive Istituzioni scolastica.

6) Deleghe al Dirigente.
7) Nomine genitori per gruppo lavoro per l’inclusione.

8) Comunicazioni del Dirigente.

9) Adesione Giochi sportivi studenteschi e creazione centro spertivo.

10) Varie ed eventuali.

Risultano presenti tutti i componenti ad eccezione della Sig.ra Bossi Chiara e La Prof.a Placidi Alessandra-entrambe giustificate.

Constatata la validità della  seduta si passa all’esame dell’ordine del giorno.

La prima riunione del Consiglio di istituto è gestita dal Dirigente scolastico. Tutti i membri si presentano all’assemblea  e si procede quindi alla votazione per le elezioni del presidente. Il Sig. Lupparelli fa presente che potrebbe non essere opportuna una sua nomina come Presidente in quanto pur stato eletto dai genitori ed aver riportato il maggior numero delle preferenze  è anche  un docente della scuola. Gli altri membri fanno presente che e’ stato votato dai genitori.
Si procede alla prima votazione con i seguenti risultati:
Lupparelli  7, Manali 3,Marasca  3  Cicio 2,Bossi 2.

Non avendo riportato nessuno la maggioranza assoluta si  procede alla seconda votazione che prevede la maggioranza relativa con i seguenti risultati:

Lupparelli 10, Bossi 1,Manali 3,Cicio 2, Marasca 1 

Viene eletto come presidente Lupparelli Dario. Viene anche eletto come vicepresidente Il Sig. Manali Marco. Assume la carica di segretario verbalizzante la Sig.ra Enza Corsi.
Si procede quindi alla nomina della giunta Esecutiva per la quale danno la propria disponibilità come docenti la Prof.a Paci e come genitori il Sig.Manali e il Sig. Cicio. Come Ata viene nominata la Sig.ra Mariani. Fanno parte di diritto della Giunta Il Dirigente scolastico e il Direttore dei Servizi generali e amministrativi.
Si procede poi alla nomina dell’Organo interno di  garanzia  preposto all’esame  di eventuali ricorsi dei genitori avverso sanzioni disciplinari comminate agli alunni. L’organo in base alle disponibilità  viene così formato: Placidi Alessandra-docente- genitori Riccetti Caterina e Guidubaldi Anna. L’organo di cui fanno parte di diritto anche il Dirigente scolastico e Il Direttore dei Servizi generali e amministrativi. L’eventuale riunione dell’organo verrà incrementato di volta in volta dal docente coordinatore della classe interessata.

Occorre procedere poi  alla nomina di due o tre genitori, membri del Consiglio di istituto, che entrino a far parte del gruppo di lavoro per l’inclusione: 
Il gruppo, già formato da 10 docenti e 2 incaricati da parte della Asl,  ha il compito di individuare tutte le strategie più idonee all’inclusione di alunni  disabili di alunni con DSA e di alunni  con bisogni educativi speciali anche non certificati, e anche per brevi periodi.  La dirigente  fa presente che giudica molto positiva la possibilità che del gruppo facciano parte i genitori in quanto possono portare le loro esperienze e un diverso punto di vista diverso  rispetto ai docenti. Danno la loro disponibilità La Sig.ra Marasca, Il Sig. Cicio e il sig. Manali.
Si procede poi all’esame delle chiusure prefestive previste per il corrente anno scolastico. Il Direttore dei servizi illustra le varie date nelle  quali, in assenza di attività didattica può essere interrotta anche l’attività amministrativa  con fruizione di ferie o recuperi da parte del personale amministrativo. Le chiusure prefestive previste sono per il 2014  24 dicembre-27dicembre-31dicembre. Per il 2015 :3gennaio-5gennaio-4 aprile, 2maggio,01giugno, 14 agosto , tutti i sabati di luglio e agosto 2015.
Delibera 1- Il Consiglio approva all’unanimità.

La Dirigente  fa presente che il precedente Consiglio di istituto  aveva delegato la stessa  per le seguenti  procedure senza convocare ogni volta il consiglio stesso:
· Vietare la distribuzione all’interno degli edifici scolastici  di tutti quei volantini proponenti attività esterne che prevedano un costo a carico delle famiglie  ad eccezione dei biglietti per il circo o per il luna park.  La dirigente valuterà  comunque di volta in volta l’attività proposta  e deciderà sulla distribuzione o meno.

· Provvedere  alla raccolta di fondi per eventuali iniziative che venissero deliberate dai consigli di classi fino a un massimo di 5 € a bambino.

· Autorizzare e attuare di volta in volta la partecipazione delle classi a uscite didattiche  nell’arco di una giornata e ad attuare di volta in volta tutte le procedure  previste dalla normativa vigente  in merito all’organizzazione  delle uscite didattiche programmate dai rispettivi consigli di classe (rilascio di autorizzazione scritta da parte dei genitori, partecipazione di almeno i due terzi degli alunni iscritti a ciascuna classe,ecc…) 

Per le uscite didattiche di più giorni che prevede l’utilizzo dell’agenzia di Viaggio per l’organizzazione delle stesse  verranno indette apposite gare per la scelta delle stesse.

·       Autorizzare di volta in volta l’utilizzo dei locali scolatici, in particolare auditorium, Aula               

            magna e palestra  da parte di strutture esterne che ne facciano richiesta come ad esempio   

            altre scuole del territorio, Istituto San Giuseppe, Organizzazione sindacali, Centro Fare.    

            In particolare collaborare con il Comune per l’utilizzo della palestra da parte di società 
            sportive,  in orari pomeridiani  o nei periodi durante i  quali comunque non viene utilizzata    

            per la normale attività didattica.
Delibera 2.  Il Consiglio approva all’unanimità.
Il Dirigente fa presente poi 
che il Collegio dei docenti ha già data parere favorevole all’adesione della scuola ai giochi sportivi studenteschi per l’anno scolastico 2014/2015  e occorre procedere quindi alla formazione del Centro Sportivo. Sono già state previste dai vari docenti di educazione fisica laboratori  pomeridiani con contributo a carico delle famiglie . Non appena poi perverrà la comunicazione dei fondi erogati dal Miur per il corrente anno scolastico verranno attuati altre attività pomeridiane gratuite fino alla copertura della somma erogata che dovrebbe essere notevolmente inferiore rispetto al’anno passato.

Delibera 3 .  Il Consiglio approva all’unanimità l’adesione ai giochi sportivi studenteschi e la creazione del Centro Sportivo per l’anno scolastico 2014/2015.
Alle ore 19,10, terminati gli argomenti all’ordine del giorno la seduta è sciolta.
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