Verbale n. 2  Consiglio di istituto del 8 gennaio 2015
Il giorno 8 gennaio 2015  alle ore 19,00 si è riunito Il consiglio di istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale riunione  precedente

2. Adozione P.O.F.

3. Iscrizioni 2015/2016 

4. Contributo obbligatorio e volontario a.s. 2015/2016

5. Ratifica Spese

6. Conferma Commissione Tecnica

7. Varie ed eventuali

Risultano presenti tutti i componenti ad eccezione delle Sig.re Guidubaldi e Di  Caterino Mafalda e del Sig. Cicio Marco.

Constatata la validità della  seduta si passa all’esame dell’ordine del giorno.

Il Sig. Cicio Marco entra alle ore 18,10.

La Dirigente illustra le integrazioni che sono state apportate al P.O.F. dalla  Prof.a Grisanti Paola, docente referente per la predisposizione e aggiornamento del documento in oggetto, in seguito in primis all’accorpamento nel nostro istituto comprensivo delle scuole dell’Infanzia di Budino e Maceratola. Sono poi state integrate le attività sportive. Tutti i  membri del Consiglio di istituto 
Hanno potuto  esaminare dettagliatamente il P.O.F. in quanto inviato per posta elettronica a ciascuno dei componenti.

Delibera n. 4- Il Consiglio di Istituto adotta all’unanimità il P.O.F. dell’Istituto Comprensivo.

Si procede poi all’esame delle iscrizioni per i vari ordini di scuola per l’anno scolastico 2015/2016.

Il Collegio dei docenti ha già deliberato  la riconferma dei criteri già fissati per i precedenti anni scolastici per  la scuola elementare e la scuola secondaria di primo grado. Ha inoltre introdotto i criteri per la scuola dell’infanzia.
Vengono di seguito sintetizzati:

Scuola dell'infanzia di Budino e Maceratola: 40 ore dalle 8 alle 16, dal lunedi al venerdì. In considerazione degli spazi limitati e della necessità di consumare il pasto nelle aule nel plesso di Maceratola si propone la limitazione delle iscrizione al numero di 25 alunne/alunni per ciascuna sezione, secondo i criteri di precedenza contenuti nel Regolamento d'Istituto, che si confermano.
A Budino le iscrizioni potranno arrivare a 29 bambini.  Per entrambe le strutture verranno comunque limitate al  massimo l’iscrizione degli alunni anticipatari in quanto come già detto non esistono strutture idonee per tali bambini. Verranno comunque presi accordi eventualmente con i genitori per permettere la frequenza di tali alunni al momento che questi hanno raggiunto un minimo di autonomia personale.

Scuola primaria: 27 ore settimanali, dal lunedì al venerdì dalle 8 alle 13.25, sabato chiuso, senza rientri pomeridiani, considerata l'assoluta mancanza di spazi per allestire una sala mensa e l'organizzazione dei rientri pomeridiani, anche da un punto di vista logistico di trasporti. Si confermano i criteri contenuti nel Regolamento d'Istituto per l'accoglimento delle domande di iscrizione alla classe prima.
Scuola secondaria di primo grado: dal lunedì al sabato compreso dalle 8.15 alle 13.15, in solo orario antimeridiano, considerata l'impossibilità di organizzare rientri pomeridani, di allestire una sala mensa e la mancanza di un'area attrezzata per le attività connesse alla cucina. 
Si confermano i criteri contenuti nel Regolamento d'Istituto per l'accoglimento delle domande di iscrizione alla classe prima.
Per quanto riguarda il plesso della scuola Primaria di Fiamenga, in considerazione del fatto  che con gli alunni in uscita dalle due scuole di infanzia di nostra competenza e  tenuto conto delle numerose richieste di iscrizioni  che pervengono da altre zone della città sarà necessario formare due classi prime. 
La scuola di Fiamenga non permette la frequenza di ulteriori classi se non sacrificando l’aula adibita ad attività motoria. La Dirigente illustra la situazione e fa presente che sta vagliando diverse ipotesi, in contatto anche con i responsabili del settore istruzione e trasporto del Comune di Foligno. 

Nell’ottica anche di una continuità didattica la soluzione più idonea, al momento, è stata individuata nell’accogliere le due classi quarta e quinta presso  la scuola media gentile in due aule già individuate al  primo piano lato Uffici. 
Gli orari di funzionamento delle due classi delle elementari non essendo coincidenti con quelle della scuola secondaria (ingresso ore 8,00  e termine lezioni ore 13,25) non dovrebbero creare intralcio tra gli alunni dei due ordini di Scuola.  Il giorno 14 gennaio verranno comunque convocati tutti i genitori delle due classi interessate per prendere  atto della loro disponibilità o meno. Se tutti saranno d’accordo non verrà riconvocato una ulteriore riunione del Consiglio altrimenti dovranno essere vagliate altre soluzioni.
La Sig.ra Bossi fa presente che un problema potrebbe consistere nella sostituzione delle docenti in caso di assenza improvvisa. La Maestra Palmieri fa presente che provvederanno alla strutturazione di un ‘orario che possa, con l’utilizzo  delle compresenze,evitare al massimo qualsiasi problema.
Delibera n. 5- Il Consiglio di istituto delibera all’unanimità i criteri sopra indicati  e che fanno comunque parte del regolamento di Istituto che verrà pubblicato sul sito della scuola unitamente al POF. 
Si procede poi all’esame del contributo richiesto alle famiglie al momento dell’iscrizione e della conferma. 
Delibera 6. Il consiglio di Istituto delibera all’unanimità  di confermare le quote già stabilite nei precedenti anni scolastici e precisamente:

Scuola dell’infanzia e primaria  € 30,00

La quota di € 30,00 è così composta 
  7,00 €     contributo obbligatorio per assicurazione   infortuni  e   responsabilità civile   a copertura   

                  di tutte le attività    svolte nella scuola,

 23,00€     come contributo volontario. (verrà utilizzato per materiale didattico e attività varie  

                 connesse con il funzionamento dell’istituzione  scolastica).

Verrà praticato  uno sconto  alle famiglie con più  bambini  iscritti presso  questo istituto comprensivo (elementari e medie) con le seguenti modalità:

Esempio: 1 ^   figlio   paga   € 30,00 (35,00 se iscritto alla scuola media)

                2 ^   figlio   paga   € 10,00

                3 ^   figlio   paga   €   7,00

Scuola secondaria 1^ grado € 35,00

la quota di 35,00 è così composta:
  7,00 €     contributo obbligatorio per assicurazione   infortuni  e   responsabilità civile     

                 a copertura      di tutte le attività   svolte nella scuola,
  2,00 €     come  contributo per le fotocopie 
 26,00 €   come contributo volontario.(verrà utilizzato per materiale didattico e attività varie connesse con il funzionamento dell’istituzione scolastica).

Verrà praticato  uno sconto  alle famiglie con più  bambini  iscritti presso questo istituto comprensivo (elementari e medie) con le seguenti modalità:

Esempio: 1^   figlio   paga   € 35,00

                2^   figlio   paga   € 15,00

                3^   figlio   paga   €   7,00
Delibera n. 6 -  Il Consiglio di istituto  conferma all’unanimità.

 Per quanto poi riguarda  la ratifica delle spese sostenute si rimanda la discussione al prossimo Consiglio in quanto la DSGA, si scusa ma non ha fatto in tempo a preparare il rendiconto.

Viene invece riconfermata la Commissione tecnica  delegata alle procedure di acquisto nelle persone di:

Dirigente scolastico, D.S.G.A., Paci Elisabetta, Placidi Alessandra e Marini Daniela.
Delibera n. 7 -  Il Consiglio di istituto  conferma all’unanimità.

Al termine della seduta la Sig.ra Bossi fa presente che alcuni genitori della classe 3^ Sez. C,in merito agli incontri programmati con la  Asl,nell’ambito del progetto sulla affettività e sessualità, già attivato da alcuni anni, chiedono di  intervenire personalmente agli incontri o di essere messi al corrente in anticipo degli argomenti trattati. 
La Dirigente si incarica di prendere contatti con la ASL per individuare eventuali modalità di partecipazione da parte dei genitori e di inviare al Sig.  manali il Progetto in questione.
Alle ore 20,10, terminati gli argomenti all’ordine del giorno la seduta è sciolta.
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